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Une enquéte KANTAR pour L’Hémicycle

Fiche technique

Echantillon
Echantillon national de 1000 personnes représentatif

de I'ensemble de la population agée de 18 ans et plus,
interrogées en ligne

Terrain
Interviews réalisées du 09 mars au 16 mars 2022

Représentativité
Méthode des quotas (sexe, age, profession de la
personne de référence et région).
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Une enquéte KANTAR pour L’Hémicycle

A noter ...

Dans ce rapport, lorsque la somme des pourcentages est
différente de 100%, cela s'explique :

» Soit car les interviewés pouvaient citer plusieurs réponses
(dans ce cas la somme des pourcentages est supérieure a
100) ;

» Soit pour des questions d’arrondis.

Les arrondis expliquent également qu’il puisse parfois avoir une
différence de +/-1 point entre un sous-total et la somme des items
qui le composent.

ICANTAR
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Qu’il s’agisse de I’économie frangaise, européenne ou mondiale, la situation actuelle est jugée
mauvaise par une majorité de Francais

La situation actuelle de
I’économie frangaise est...

La situation actuelle de
I’économie mondiale est...

La situation actuelle de
I’économie européenne est...

Tres bonne 2% Tres bonne

(+) 18-24 ans 15%  EE————

Assez bonne 30% Assez bonne

(+) Electeurs E. Macron
45% | F. Roussel 49%

Assez mauvaise Assez mauvaise

Trés mauvaise o R )
21% Trés mauvaise

64%

ST mauvaise

(+) Electeurs E. Zemmour 88%
| Electeurs M. Le Pen 88%

Ne sait pas 40 .
P 4% ] Ne sait pas

(+) 18-24 ans 14%

(+) Electeurs E. Macron
45% | V. Pécresse 51%

3% Trés bonne

Assez bonne

(+) Electeurs E. Macron
38% | V. Pécresse 40%

Assez mauvaise

Trés mauvaise

15%

59%

ST mauvaise

(+) Electeurs E. Zemmour 73%
| Electeurs M. Le Pen 80%

Ne sait pas

2%

IRITA 037

ST mauvaise

(+) Electeurs Y. Jadot 81%
| Electeurs M. Le Pen 73%

Q3 Comment qualifiez-vous la situation actuelle de ...

ICANTAR
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Une situation économique qui ne semble pas devoir s’améliorer a I’avenir

Dans les 12 prochains mois, la situation de I’économie [...] va...

Nationale Européenne Mondiale
. Nettement . Nettement Nett’e_ment
Ne sait pas o siiorer Ne sellt pas  g’améliorer Ne sait pas ameliorer
8% 6% (+) 18-24 ans 18% 9% 7% (+) 18-24 ans 27% 1% 5% (+) 18-24 ans 20%

, W

Se détériorer

Rester stable | Rester stable ‘ Resterostable
23% 21% | )2E|2 %o
. . + ecteurs
g;)o/lflecteurs E. Macron grz)o/?ecteurs E Macron e
Se déteriorer Se détériorer
63%

63%
(+) Electeurs M. Le Pen 80% , 62%
| E. Zemmour 77% | CSP- 70% o f?gsg;ﬂjr’\%'—f Pen 72%
63% 63% 62%
La situation va se La situation va se La situation va se
détériorer détériorer détériorer

ICANTAR

Q4 Et selon vous comment dans les 12 prochains mois va évoluer la situation de ... EPC] KA I’'H EM'CYCLE



Pour presque 1 Francais sur 2 'augmentation des prix du blé est due a la guerre en Ukraine,
en revanche ils sont autant a penser que la baisse du pouvoir d’achat est due a une situation
antérieure

Les situations suivantes sont-elles les résultats de ...

Sanctions de
Crise du Guerre en 'UE envers la Situation Ne sait
Covid-19 Ukraine Russie antérieure pas

L’augmentation des prix de I'essence 4% 38% 26% 26% 6%

(+) Electeurs E. Macron 48% (+) Electeurs M. Le Pen 35%

L’augmentation des prix du blé (ou de certains produits alimentaires) 47% 20%

(+) Electeurs E. Macron 58% (+) Electeurs E. Zemmour 31%

La baisse du pouvoir d’achat 17% 15% 52%

e

+) 18-24 ans 30%

L'augmentation du co(t de I'énergie 6% 36% 23% 29% 6%

(+) Electeurs E. Macron 45% | V. Pécresse 54%

Les pénuries de matieres premiéres 27% 23% 17% 26% 7%

l(AN TAR Q6 En ce qui concerne les situations suivantes, sont-elles le résultat de ... ? EPDKA ’H EM|CYC|_E

7



Pour presque 1/3 des Francais, ce sont la rareté des matiéres premiéres et les conséquences
de la guerre en Ukraine qui vont peser le plus sur la situation économique ces prochaines

années

Ce qui va peser le plus sur la situation économique ces prochaines années, c’est...

La rareté de certaines matiéres premieres ou d’énergies
Les conséquences de la guerre en Ukraine

Le réchauffement climatique

Les flux migratoires

Les conséquences de la pandémie de Covid 19

Ne sait pas

Aucune de ces raisons

l(AN TAR Q7 Dans les prochaines années qu’est-ce qui va peser le plus sur la situation économique ?. EP[:] KA L'H EMICYCLE 8
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Parole de Francais : pour eux la mondialisation évoque les échanges, la concurrence et la

dépendance

B Quand vous pensez a la mondialisation quels sont les mots, les impressions, les sentiments qui vous viennent a
‘ ‘ 'esprit ?

Question OL.lverte N eg alité

ert

deloyale P es_capitalisme e autonomie

“mondess
progres

uniformisation exploitation
identité

liberté import
delocahsatlon economle riches

risque

e emondial - - commerce

mchesses

liberalisme gouvernement
producUon( : r] ( : r] ( :
transports O r re e nrichisseme
entreprises I b
qartage | re S enwronnement
'CroISSaNCe ensemble rance consommation  nationale

“pauvrete

ICANTAR

Q2 Quand vous pensez a la mondialisation quels sont les mots, les impressions, les sentiments qui vous viennent a I'esprit ?

EPCOKA vHEmicvcie
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Les dimensions de progres technique et de croissance sont particulierement bien connotés
aux yeux des Francais juste devant le libre-échange et la concurrence

Les termes suivants évoquent-ils pour vous un sentiment plutét positif ou plutét négatif ? (1/2)

. e \ . R . e Trés  Nipositif Ne sait
Positif Négatif Treés positif Plutbt positif Plutot négatif négatif ninégatif pas

Progrés technique 85% 5% 25% 60% 3%2% 8% 2%

Croissance 79% 10% 23% 56% 7% 3% 8% 3%
Libre-échange 58% 20% 9% 49% 15% 5% 16% 6%
(+) 18-24 ans  (+) Electeurs F. Roussel (+) Electeurs E. Macron 62%
78% 46%
Concurrence 55% 23% 6% 49% 19% 4% 19% 3%
Protectionnisme 42% 31% 7% 35% 23% 8% 18% 9%

(+) 18-24 ans 53% (+) Electeurs E. Zemmour 23% (+) Electeurs E. Macron 30% | J.L.

Mélenchon 33%
Libéralisme 41% 29% 5% 36% 20% 9% 20% 10%

(+) Electeurs E. Macron 48% |
V. Pécresse 49%

l(AN TAR Q1 Les termes suivants évoquent-ils pour vous un sentiment plutét positif ou plutét négatif ? EPDKA ’H EM'CYC LE 11



A l'inverse les termes inflation, communisme et décroissance sont négativement connotés
pour une majorité de Francais

Les termes suivants évoquent-ils pour vous un sentiment plutét positif ou plutét négatif ? (2/2)

Positif Négatif Treés Plutét Plutét Tres Ni positif ni Ne sait
positif positif négatif négatif négatif pas
Nationalisation 41% 28% B 35% 20% 8% 23% 8%

(+) Electeurs E. Zemmour (4 Electeurs F. Roussel 59%
64%| 18-24 ans 52%

Mondialisation 26% 51% 3% 23% 33% 18% 18% 5%
(+) Electeurs (+) Electeurs E. Macron (+) CSP + 39% (+) Electeurs E. Zemmour 43%
M. Le Pen 73% 35% | 18-24 ans 41%
Décroissance 139, 69% S 37% 32% 12% 6%
(32)0/1 8-24 ans (+) Electeurs F. Roussel 37%
Communisme  11% 63% [0SR 27% 36% 17% 9%

(+) Electeurs F. Roussel

. 0, 8 0,
41% | J.L. Mélenchon 36% (+) Electeurs E. Zemmour 55% | V. Pécresse 61%

Inflation 8% 81% P& A 36% 45% 7% (4%

(+) Electeurs J. Jadot 65% | E. Zemmour 57%

l(AN TAR Q1 Les termes suivants évoquent-ils pour vous un sentiment plutét positif ou plutét négatif ? EPDKA 'H EM'CYCLE 12



Les Francais trés critiques vis-a-vis de la mondialisation : pour les 3/4 d’entre eux elle participe a la
désindustrialisation de la France et profite surtout aux plus aisés (entreprises comme particuliers)

Etes vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? (1/2)

Pas Tout a fait Plutot Plutét pas Pas d’accord Ne sais
D’accord d’accord d’accord d’accord d’accord du tout pas
La mondialisation est responsable des délocalisations en France  79% 11% 34% 45% 9% 2% 10%
(+) Electeurs F. (+) 65 ans et plus 41%

Roussel 94%

La mondialisation est responsable de la désindustrialisation en France  76%  12% 33% 43% 9% 3%aleth
g%';orgf/e 82% | (+) Electeurs E. Zemmour 59%  (+) Electeurs E. Macron 52%
+ 84%
La mondialisation profite plus aux personnes les plus aisées  75%  12% 35% 40% 10% 2% 18%
(+) 65 ans et (+) CSP+ 40%
plus 82%
La mondialisation profite plus aux grandes entreprises quaux PME ~ 75%  12% 35% 40% 9% 3% 8%

(+) Electeurs J.L. Mélenchon 55%

La mondialisation représente une menace pour la culture francaise  51% 34% 17% 34% 25% 9% 15%

(+) Electeurs E. Zemmour 50%

La mondialisation permet une meilleure diffusion de la culture  46% 38% [EEC 38% 25% 13% 16%
(+) 18-24 ans 23%

L’Union européenne a trouvé sa place économique dans la mondialisation  38% 43% KB 32% 33% 10% 19%

Vacron agv, () 1824 ans 21%
0

l(AN TAR Q10 Etes vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? EPDKA L'H EM'CYCLE 13



Par ailleurs pour 2/3 des Francgais la mondialisation ne garantit pas la paix ni la réduction des
inégalités sociales

Etes vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? (2/2)

Pas Tout a fait Plutot Plutot pas Pas d’accord Ne sais
D’accord d’accord d'accord d’accord d’accord du tout pas
La mondialisation contribue au développement des pays les plus 359, 49% 7% 28% 28% 21% 16%

pauvres

—

+) 18-24 ans 21%

La mondialisation est une opportunité économique pour la France ~ 33%  50%  BCKC 27% 32% 18% 17%

(+) Electeurs E. Macron (+) 65 ans et plus 41%
43%

La mondialisation est une chance pour I'économie frangaise ~ 30%  52%  [R&t 26% 35% 17% 18%
(+) 18-24 ans

529 (+) Electeurs E. Macron 41%

La mondialisation diminue les inégalités sociales ~ 21%  67% [N (5% 33% 34% 12%

+) 18-24 ans 40% '
(+) ans AU (+) Electeurs V. Pécresse 25%

Tous les pays de I'Union europeenne ont les mémes intéréts par 4o, YO 5% 16% 41% 259 13%
rapport a la mondialisation
La mondialisation garantit la paix ~ 20%  65% [ed: L 34% 31% 15%
(+) 18-24 ans 18% (+) Electeurs E. Zemmour 54%

l(AN TAR Q10 Etes vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? EPDKA LH EM'CYCLE 14



Ainsi, 4 Francais sur 10 se voient plutét comme des perdants de la mondialisation

Vis-a-vis de la mondialisation, vous sentez vous ...

Tout a fait gagnant 1%
(+) 18-24 ans 8%

Plutot gagnant
(+) CSP+ 18%

Ni gagnant ni perdant
(+) Electeurs E. Macron 40%

Plutét perdant

(,+) 65 ans et plus 42% |
Electeurs E. Zemmour 49%

0
Tout a fait perdant 12% 43 A)
ST Perdant

Ne sais pas

l(AN TAR Q9 Vous sentez-vous plutét gagnant, plutét perdant de la mondialisation ou ni I'un ni l'autre ? EPD KA ’H EM'CYCLE 15



Tandis qu’ils sont partagés sur l'efficacité de I’'lUnion européenne a les protéger des effets
néfastes de la mondialisation

Concernant les effets néfastes de la mondialisation, I’'Union européenne nous protége-t-elle ou aggrave-t-elle la
situation?

Ne sais pas
13%

Nous protége dans
I'ensemble
25%

Ni I'un ni l'autre

24%

Aggrave
17%

Les deux
21%

l(AN TAR Q8 Selon vous I'Union européenne ? EPC] KA I’H EM'CYCLE 16
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9 Francais sur 10 veulent que I’Etat favorise les relocalisations et 2/3 pensent qu’il en a les
moyens

Une relocalisation industrielle en France:

Souhaitez-vous que Pensez-vous que I’Etat
I’Etat I’'amorce ? en a les moyens ?

24%

Oui, tout a fait

Oui, tout a fait

(+) 65 ans et plus 71% |
Electeurs E. Zemmour
68% | V. Pécresse 70%

Oui, plutét

Oui, plutét
35%
Non, plutét pas
Non, plutét pas
[ 3% 4o, | o Non, pas du tout (0]
Non, pas du tout = o, | 89 /0 P 65 A)
Ne sait pas — ST Oui Ne sais pas ST Oui

Q13 Souhaitez-vous que I'Etat amorce une relocalisation industrielle en France ?

l(AN TAR Q14 Pensez-vous que I'Etat a les moyens (administratifs, fiscaux, économiques, techniques ...) d’amorcer une relocalisation industrielle en France ? EPDKA I’H EM'CYCLE 18



1 Francais sur 2 se dit prét a payer plus cher pour des produits « Made in France »

Le « made in France », il faut I’encourager ...

Ne sait pas

Non, pas plus qu’'un autre 4%

mode de production
6%

P

Oui, et prét a payer un peu
plus cher pour ce type de

Oui, mais pas prét a payer produit
plus cher pour ce type de 53%
produit
37%

Q12 Selon vous faut-il encourager la fabrication « made in France » c’est-a-dire une fabrication qui garantit qu’une partie significative du produit a été réalisée en z
l(ANTAR France ? o ¢ g e q P g P EP[:]KA LCHEMICYCLE 19



Enfin, aux yeux des Francgais, ce sont d’abord le secteur des technologies et de
I’agroalimentaire qui permettront a la France de retrouver un leadership économique

Pour retrouver son leadership économique international, la France devrait s’appuyer sur ces secteurs industriels:

La technologie 29%
L’agroalimentaire 26%
La métallurgie 9%
Le tourisme 6%

Le luxe 6%

Le textile
L’automobile
Ne sait pas

Autre I 1%

l(AN TAR Q15 Selon vous sur quel secteur industriel la France doit-elle s’appuyer en premier lieu pour retrouver son leadership économique international ? EP[:] KA L'H EMICYCLE 20
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Fort avantage comparatif pour Emmanuel Macron : 1 Frangais sur 2 a confiance en lui pour
faire en sorte que la France ait du poids dans les échanges internationaux

« Je ferai confiance a ... pour faire en sorte que la France ait du poids dans les échanges internationaux
dans les mois et années a venir »

Total confiance 9% 10% 18% 14% 17% 13% 51% 26% 14%

66%

Total pas confiance 70% 72% 71% 61% 73% 39%

Tout a fait confiance 7‘%(;

Plutét confiance T

Plutét pas confiance

Pas du tout confiance

Ne sais pas

v (-

N. Arthaud P. Poutou  JL.Mélenchon F. Roussel Y. Jadot A. Hidalgo E. Macron V. Pécresse  N. D-Aignan M. Le Pen E. Zemmour J. Lassalle

l(AN TAR Q17 Faites-vous confiance aux personnalités politiques suivantes pour faire en sorte que la France ait du poids dans les échanges internationaux dans les mois et
années a venir ?

22



Confiance dans le personnel politique en fonction des thémes

ST Confiance Environnement Sécurité Europe Santé Education Mondialisation
Nathalie Arthaud - - - - - 9%
Philippe Poutou - - - - - 10%
Jean-Luc Mélenchon 13% 12% 17% 18% 23% 18%
Fabien Roussel 9% 8% 11% 16% 21% 14%
Yannick Jadot 26% 13% 22% 17% 20% 17%
Anne Hidalgo 17% 13% 22% 15% 18% 13%
Emmanuel Macron 31% 35% 47% 39% 37% 51%
Valérie Pécresse 21% 25% 34% 31% 29% 26%
x:;‘r"':: Dupont- 13% 19% 12% 12% 14% 14%
Marine Le Pen 17% 33% 22% 23% 25% 27%
Eric Zemmour 14% 28% 16% 16% 17% 16%
Jean Lassalle - - - - - 14%

I(AN TAR Q21 Faites-vous confiance aux personnalités politiques suivantes pour mener la meilleure politique d’éducation pour la France actuellement ?






Les Francais partagés sur le bon échelon de décision a favoriser en fonction des situations

L’échelon de décision le plus pertinent pour gérer les crises suivantes est...

La crise du Covid-19

La France

L'Union européenne
(+) Electeurs E. Macron
43%

Une organisation
internationale de type OTAN

L'ONU

Ne sait pas

La guerre en Ukraine
2%

2

La France
(+) 18-24 ans 8%

L'Union européenne
(+) Electeurs E. Macron 28%

Une organisation
internationale de type
OTAN

(+) Electeurs V. Pécresse 48%

L'ONU

Ne sait pas

22%

l(AN TAR Q5 Selon vous, quel est I'échelon de décision le plus pertinent pour gérer les crises suivantes de la maniére la plus efficace ?

EPCOKA rhEmicyvae 25



3/4 des Francais pensent que des informations fausses ou trompeuses sur la mondialisation

circulent dans le débat public
« Je pense que des information fausses ou trompeuses
circulent dans le débat public autour de la mondialisation»

Ne sait pas
20%

Oui, beaucoup
24%

Non, pas du tout
1%

Non, plutét pas .
5%

6%
ST Non

Oui, plutot
50%

74%
ST Oui

l(AN TAR Q16 Pensez-vous que des informations potentiellement fausses ou trompeuses circulent dans le débat public autour de la mondialisation ?

EPCOKA rhEmicyvae 26



Le traitement médiatique des différents sujets

Circulation d’informations fausses ou trompeuses autour

De la De I’éducation De la santé De I’Union  De la sécurité Des enjeux
mondialisation européenne environnementaux

Oui, beaucoup

Oui, plutét

_H_
Non, plutét pas

Non pas du tout
Ne sait pas

Oui : 74% 64% 82% 63% 78% 74%

ICANTAR
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Précisions techniques sur les marges d’erreur

Lles résultats de cette étude Pour cette étude sur 1000 individus, une répartition de 50% / 50% a une précision de + 3,1 %.
sont soumis aux marges derreur Autrement dit, il y a 95% de chances que la proportion réelle dans 'ensemble de la population
comme toute enquéte quantitative soit comprise entre 50 — 3,1 % et 50 + 3,1 %, la proportion la plus probable étant 50%.

réalisée par sondage. Pour un échantillon de 1000 individus, a 95% de confiance les intervalles de confiance selon les

proportions observées sont :
Les marges d’erreurs données dans les
sondages se basent sur I'hypothése d'un Intervalle de confiance selon la proportion observée 96.4

échantillonnage aléatoire. Si les marges < 100, Borrie supérieure de Intervalle de a2
d’erreurs réelles dans les sondages dont g 907 —+— Bome inférieure de lintervalle de 777,823 93.6
0.2 . . c 1 fi ’ J
'échantillonnage est construit selon la g 80 . 680 28 offi ot
méthode des quotas ne sont pas § 70 1 551100 ofiil ’
mesurables scientifiquement, on estime 2 60 a2 672
en pratique qu'elles sont proches de L 50 1 380 07?570
, , © ’
celles calculées dans le cas d'un c 40 32,8 469"
échantillonnage aléatoire. £ 30
3 2071 119
, , . [0} | 6,4
La marge d’erreur dépend de la taille de £ 10 128 17°
la population, ainsi que de la proportion I T T L B e L S S B
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95

a laquelle on 'applique.
Proportion observée (%)

ICANTAR EPCOKA cuemicvae 2



